

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION **
NÚMERO 13.239
SIGLO II AÑO XLIII

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
"trimestre..... id. 7'50
"seis meses..... id. 15'00
"año..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 12 de Marzo de 1938.-II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 88 Teléfono, 1.728

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 15 " " " " 0'30
Reclamos y Gacetas " " " " 0'25
Primera plana " " " " " 0'75
Los remitidos comunicados y equales a precios módicos

En Aragón prosigue nuestro victorioso avance

Ante el ímpetu de nuestros soldados, se derrumba el frente enemigo en una extensión de 40 kilómetros

Numerosos pueblos y otras importantes posiciones han sido ocupadas por nuestros soldados, que causaron a los rojos muchas bajas, haciéndoles centenares de prisioneros, cogiendo además gran cantidad de material.

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de Marzo de 1938



En el frente de Aragón, ha proseguido en el día de hoy, el victorioso avance de nuestras tropas.

Las fuerzas de la derecha, han ocupado la Hoz de la Vieja el vértice Coronilla, sobre Vincoza y San Miguel, sobre Odón. Los pueblos de Josa, Alcaína y Odón, cota 1.157, al Suroeste del Collado de la Virgen, el pueblo de Martín del Río, donde se ha vencido tenaz resistencia del enemigo y el vértice Cerradas y cota 1.439.

Se han cogido por estas fuerzas más de 400 muertos, 162 prisioneros y numeroso armamento y material.

Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo, precedidas de carros de combate, poniéndole en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón. Siguiendo después el ataque sobre Oriete, donde vencieron una nueva resistencia, obrando con tal rapidez que no pudo el enemigo volar el puente sobre el río Martín y el pueblo de Oriente fué ocupado.

Estas fuerzas han destruido hoy una brigada frente a Minuesa y otra frente a Oriete. Han hecho 200 prisioneros y gran número de muertos a los rojos, a los que les han tomado dos cañones de 10'5 y muchas ametralladoras y material.

Nuestras fuerzas del centro han ocupado la Venta de Muniesa y alturas que dominan el puerto de la carretera de Légera y la caballería llegó a la misma altura.

De las columnas de la izquierda, dos arrancaron en dirección a Mediana y al encontrarse ambas y rebasar el frente enemigo, se derrumbó éste en una extensión de cuarenta kilómetros, penetrándose ocho kilómetros en campo contrario y ocupando los pueblos de Mediana y Rodel.

Otras columnas llevaron a cabo la ocupación del campo de aviación de Belchite, pueblo de Letús, La Gata, San Per de Sal y Opera.

En un contraataque que los rojos realizaron anoche sobre Codos, con carros y un escuadrón de caballería, tuvieron aquellos muchos muertos y quedaron en nuestro poder la mayor parte de los caballos.

Estas fuerzas de nuestra izquierda también han recogido gran número de muertos, más de un centenar de prisioneros, dos cañones anti-aéreos de 76, dos antitanques, una ametralladora, dos carros blindados, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de vetuario, gasolina, municiones y varios y considerable cantidad de armamento diverso.

Ayer, además de los cuatro Curtis enemigos que se hicieron constar en el parte, fueron derribados en combate aéreo cuatro Curtis más y dos Ratas, y en los bombardeos de los aerodromos enemigos de Caspe y Gandaldo, se consiguió incendiar cinco, siendo por consiguiente quince los aviones que perdieron los rojos.

En los bombardeos realizados estos días sobre el Puerto de Cartagena, se han producido averías gravísimas sobre el crucero rojo «Libertad» y se ha echado a pique un destructor.

Salamanca 11 de Marzo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Las cinco rosas que al paso alegre de nuestras banderas victoriosas traerán las flechas del emblema nacional, van prendidas en los camiones que lleve nuestra Junta Provincial Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas.

Entregad vuestros donativos en la Delegación Provincial de Auxilio Social, Calvo Sotelo, 3

QUINCE fueron los aviones que perdieron los rojos el pasado día 10

En los bombardeos realizados estos días sobre el puerto de Cartagena, se han producido averías gravísimas sobre el crucero rojo «Libertad» y se echó a pique un destructor

Nuestra réplica se hará sentir

Perdimos «El Baleares» que casualmente, pero con verdadera saña hundieron los aviones rojos. Esto tenía que tener réplica adecuada, aunque nada más fuera que para vengar las vidas preciosas de estos héroes del mar que naufragaron con su barco, que perecieron bizarramente en su puesto de combate, resistiendo la metralla de los buitres marxistas. Esto tenía que tener réplica y la ha tenido por parte de la España auténtica, y no por azar...

Nuestros aviones han sabido buscar certeramente y con audaz valentía el blanco en el puerto de Cartagena avirando seriamente el crucero «Libertad» y echando a pique un destructor.

Pero esto no es más que el principio. Nuestro «Baleares», no podrá ya ser sacado a flote. Tampoco pueden ser vueltos a la vida sus bravos marinos, mas vengados sobradamente han de quedar. No en vano nuestro Caudillo es el Generísimo del Ejército de los mares y tiene ya fama sus contestaciones a las incidencias de la guerra que los rojos han calificado frívolamente de éxitos rotundos.

Vé-se, sino, que desenlace ha tenido para los marxistas lo de Teruel. Y Belchite está también de sobra recobrado y con creces, puesto que nuestros ejércitos no han parado todavía en su carrera impetuosa, y a la tenacidad del enemigo, por los llanos de Aragón.

Esta primera réplica no es más que eso, la primera réplica, el principio.

El Generalísimo sabe que tiene nuestra fe inquebrantable en sus decisiones.

Que siga obrando, arrollando pues.

En el campo no habrá tristeza

Porque se conseguirá el embellecimiento de la vida rural, perfeccionando la vivienda campesina y mejorando las condiciones higiénicas de los pueblos.

DE LA VIDA OFICIAL

La hija del Caudillo visita al ministro de Hacienda para entregarle un importante donativo en oro

Visita al laboratorio donde se funde el oro de la suscripción

Burgos.—En el despacho del ministro de Hacienda, tuvo lugar el acto de la entrega, por la hija del Caudillo, Carmencita Franco Polo, a la que acompañaban sus primos y los hijos del ministro del Interior, de un importante donativo de oro, producto de varias recaudaciones con destino a la suscripción, que diversas personas han entregado por mediación de la esposa del Generalísimo.

El oro iba encajonado en tres cajas rodeadas con cintas de los colores nacionales. Las citadas cajas contenían respectivamente, 2.750 gramos, 4.140 gramos y 5.510 gramos.

El ministro señor Amado, al hacer cargo de esta importante entrega, expresó el reconocimiento que se debe a los generosos donantes, los cuales, haciéndose cargo de las necesidades de la Patria, acuden a la suscripción nacional entregando su oro.

También tuvo palabras cariñosas para Carmencita Franco y sus primos. Aunque los donativos fueron hechos para que la esposa del Caudillo les diese el destino más adecuado, ésta ha rogado al Caudillo que fuesen destinados a la suscripción nacional.

Visitas : : : : :
Burgos.—El general Gómez Jordana, como ministro de Asuntos Exteriores, recibió la visita del Delegado

Apostólico, Monseñor Antoniutti y del ministro plenipotenciario del Japón.

Una zona franca en el puerto de Cádiz : : : : :
Burgos.—El ministro de Obras Públicas, recibió la visita de una nutrida comisión de fuerzas vivas de Cádiz, que presidida por el gobernador civil

Trágico destino de la familia Dollfuss

Viena.—En la familia del difunto canciller Dollfuss, la madre del cual se ha casado en segundas nupcias con el propietario agrícola Schmutz, se suceden trágicamente las defunciones.

Recientemente fué enterrado en Mank, en la Baja Austria, país natal de Dollfuss, su hermanastro de 40 años, Schutz, el cual, regresando a casa una noche, se cayó en la oscuridad en un barranco, donde fué encontrado muerto a la mañana siguiente.

En pocos años, la madre del difunto canciller ha perdido, este hijo suyo predilecto, el marido, un cuñado y ahora el segundo hijo, que había tomado en sus manos la administración de los bienes de la familia.

El entusiasmo de la España liberada por el Fuero del Trabajo

Burgos.—De toda la España liberada se reciben noticias del entusiasmo que ha suscitado la promulgación por el Caudillo del Fuero del Trabajo. Y este entusiasmo se ha traducido en manifestaciones de extraordinario júbilo. Son innumerables los telegramas de felicitación y adhesión fervorosa y de congratulación que se están recibiendo dirigidos al Jefe del Estado y al Gobierno por las autoridades, organismos de F. E. T. y sindicales y toda clase de entidades oficiales y particulares.

MAPA-MUNDI CUANDO LA CORRIENTE SE DESBORDA

Esto es lo que ha pasado hace tiempo en Francia. La corriente se ha desbordado y no valen simples medios para atajarla. Y los días pasan y las aguas venenosas del marxismo están convirtiendo a Francia, la Francia culta, admirada del mundo, en un mar cerrado de desdichas, en un inmenso lago de las tormentas. No ha salido nadie capaz todavía de atajar esta corriente que corre y crece arrolladora por los campos y ciudades del país traspirenaico.

...Otra vez el Frente Popular, en el primer plano de la política fran-

cesa. Lo declamos hace algún tiempo. El gabinete Chautemps no lleva a ninguna parte, Francia sigue en la encrucijada de todos los caminos. Y si un brazo fuerte no la empuja por el de la salvación, las aguas pestíferas del marxismo terminarán por arrastrarla al abismo de la revolución y de la anarquía.

Francia está dividida tristemente, desde hace más de dos años. Desde que el Frente Popular logró cohesionar el descontento de los perezosos. En estos dos años largos, los errores políticos han tendido cada vez más a convertir la Francia grande y culta en pueblo descaído que marcha al azar por avatares de perdición.

Francia está ya esclavizada a Moscú y a las Internacionales, por los tentáculos repugnantes de los partidos marxistas que se extienden amenazadores desde el cuerpo gordo del Frente Popular. He ahí a lo que han llevado las soluciones democráticas: a la soviétización cada vez más profunda y terrible de las masas trabajadoras del país. El marxismo logra una vez más la victoria, manejan el arma de la lucha de clases. El Parlamento es una constante reyerta de partidos y de él no pueden salir sino medidas eficaces, no para salvar a Francia, sino para perderla.

Ahora planteada de nuevo la crisis, después que Chautemps fracasó, perdiendo plenos poderes. ¿Cómo que por primera vez se da en este país, Blum es encargado por el Presidente de la República, de formar un nuevo gobierno. ¿Y cómo va a formar un nuevo gobierno? ¿Cómo el Frente Popular va a coger todas las riendas del Poder? ¿Es que la opinión sana de Francia iba a quedarse de brazos cruzados? ¿Y qué va a pasar entonces? ¿Dónde está la solución?

Sólo un régimen de autoridad devolvería la paz a Francia. Francia se está consumiendo tristemente en terribles y encarnizadas luchas internas.

¿Cómo debe estar sufriendo la verdadera Francia, la Francia auténtica. Véase el contraste entre la paz y la felicidad de los países que han sabido darse un régimen autoritario y el horrible suicidio interno porque está pasando en estos instantes a caer en el abismo la Francia «democrática».

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

“LUISES”

Mañana se darán las normas a todos los socios para organizar unos ejercicios cuatrimestrales que terminen con una comunión general tan grandiosa como la del día de Santo Tomás, y con la que toda la Asociación haga el cumplimiento Pascual.

¡Luis, otra vez por las noventa comuniones!

LA DIRECTIVA

F. E. T. y de las J.O.N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra

UN FRACASO

Hoy llegué a la oficina y pregunté que había pasado el día 5, día del Cobre, Latón y Aluminio.

Estaba todo lo recogido en una caja de masticadas y sobra la caja. El fracaso es absoluto, definitivo. No hay en Zamora más cobre, latón y aluminio que no preste servicio útil y que pueda donarse al Estado? ¿O es que hay efesísima preocupación por este servicio de la chatarra y nada se toma la molestia de hacer una búsqueda detenida por los rincones de casa?

PARA LOS JUEVES CHATARREROS

Don Magín Prieto, ocho pañuelos de seda.

En San Miguel de la Ribera y en Casaseca de las Chanas han sido obsequiados los soldados que fueron por la chatarra.

Conste nuestra gratitud.

ORDEN

Se ordena a todos los Flechas y Cadetes de Organizaciones Juveniles de Zamora se presenten en nuestro cuartel mañana domingo día 13 de los corrientes a las ocho de la mañana, completamente uniformados, con el fin de asistir al vecino pueblo de Villarabro, en el cual tendrá lugar la inauguración y bendición del nuevo local de Organizaciones Juveniles; terminado este acto se oirá misa en la Iglesia del pueblo.

Lo que se ordena para conocimiento y cumplimiento.

Zamora 12 de Marzo de 1938 — Segundo Año Triunfal.—El delegado local de O. J.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avenida de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Gobierno Militar de Zamora

Destacamento de automóviles de la 79 compañía del servicio de automóviles del Ejercito del Centro

Se hace saber a todos los dueños de camiones y camionetas que no las hayan presentado en este Destacamento de Automóviles, y que por tanto no tengan la correspondiente hoja de requisita expedida por el mismo la obligación que tienen de hacerlo en el plazo de ocho días.

Comprende esta orden a todos los camiones y camionetas cualquiera que sea el estado en que se encuentren, debiendo dar nota en este Destacamento de los que no puedan ser presentados.

Lo que se hace público para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Reglamento del Servicio de Automóviles en su artículo 17, siendo responsable de quien no de cumplimiento a lo dispuesto.

IMP. CALAMITA—ZAMORA

FUNERARIA Hija de Sever

SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

Del Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria que celebre hoy, la Comisión municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

1. Determinar el período de sesiones ordinarias que han de celebrarse en cada trimestre.
2. Subastas y pliegos de condiciones respectivos, para alumbrado público y energía para aguas; y para carnes del Matadero.
3. Expediente seguido al recaudador de aguas señor Martín Santos, y ofrecimiento de acciones por el Juzgado de Instrucción que entiende en el asunto.
4. Revisión de los nombramientos a que se refiere la Orden de 27 de enero de 1938, y que han tenido lugar en esta Corporación, secretario e interventor.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Por la Guardia Civil ha sido detenido en Benavente un individuo de filiación comunista y extremadamente peligroso, que en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional tomó parte activa con las armas en la mano en contra de nuestras fuerzas.

Dicho individuo ha sido puesto a disposición de la Autoridad competente

A consecuencia de noticias obtenidas por el Servicio de Información e Investigación de esta Delegación, se practicó en el día de ayer un registro en el domicilio de cierto Industrial de esta Capital, dando por resultado el hallazgo de la cantidad de 990 pesetas en plata y además 154 monedas de cupro níquel de a 0 25.

Aparte del atesoramiento de la plata hecho ya repugnante y de notable gravedad, el detalle de las monedas cupro níquel indican claramente el propósito de dificultar las operaciones de cambio de moneda, lo que está de acuerdo con otras circunstancias que han concurrido en el registro practicado.

El mencionado individuo ha sido puesto a disposición de la Autoridad competente.

De la Diputación

En la sesión celebrada en la Diputación por la Comisión Gestora Provincial, fueron tomados los acuerdos siguientes:

Admitir en la Residencia Provincial a los niños Eladio Ballesteros, de Carbellino; a Josefa Domínguez de Cereses y a Marcelo, Isabel y Tomás Villar, de Benegiles.

Reclutar en un manicomio de Encarnación Gallego, de Moraleja del Vino Designar a la anciana Antonia Cid, para cubrir la vacante que existe en el Asilo de Benavente.

Entregar a su madre el niño Angel Robles, que se ha en la Residencia. Nombrar a don José María de Castro, médico de turno en la sección de Medicina del Hospital de la Encarnación

Destituir al enfermero del Hospital Militar, don Francisco Casado, que había sido nombrado interinamente.

Aumentar reglamentariamente el sueldo de don Antonio Basanta, jefe de la sección provincial de Administración Local a 10.000 pesetas.

Conceder al peón caminero don José Prada, los haberes que solicita Finalmente se tomó el acuerdo de empezar la reparación del camino que conduce al Sanatorio Antituberculoso.

Servicio de Estancos y de Farmacias

Corresponde estar abiertos mañana domingo, a los siguientes estancos:

Paza Mayor, San Andrés, San Torcuato y Puerta de la Feria. Permanecerán mañana de guardia las farmacias siguientes: La de doña Catalina González, Balborraz, 2; don Atilano Arias, Santa Clara, 6; don Mauro Ballesteros, Puerta de la Feria.

¡Viva el Caudillo!

CAJA DE RECLUTA NUM. 45 ZAMORA

Concentración de reclutas de los segundo y tercero trimestres del reemplazo de 1940

Llamados a concentración, conforme a la Orden del Excmo señor Ministro de Defensa Nacional de 5 del corriente («Boletín Oficial del Estado» número 473), todos los reclutas pertenecientes a los trimestres segundo y tercero del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de abril a septiembre del año de 1919, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, por cualquier circunstancia residan en la misma se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de marzo:

Día 12 Partidos judiciales de Zamora y Toro
» 14 id. id. de Benavente y Bermillo
» 15 id. id. de Valalpando y Fucinesauco
» 16 id. id. Alcañices y Puebla Sanabria

A este fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo de los citados trimestres que habrá formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrá de incluirse todos aquellos mozos de los repetidos trimestres y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro municipio que por razones de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, de las Parroquiales en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaren precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación.

Zamora 24 de febrero de 1938.—(II Año Triunfal).

El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

En el campo no habrá anarquía

Porque las normas de trabajo en la empresa agrícola, se ajustarán a sus especiales características y a las variaciones estacionales impuestas por la naturaleza.

Letras de luto

D. Tomás Antón Rodríguez

A la avanzada edad de 71 años, ha dejado de existir el día 8 del actual en Valladolid, el respetable y bondadoso señor, don Tomás Antón Rodríguez, empleado en la Administración del «Diario Regional».

El señor Antón Rodríguez que vivió en Zamora muchos años por ser hijo de esta ciudad, consagró su existencia a la práctica de nuestra Religión Católica, alternándola con su extraordinaria laboriosidad en las funciones administrativas que le fueron encomendadas, mereciendo los más cálidos elogios por su bondad y honradez.

Los afectos y consideraciones que disfrutaba el finado eran tan numerosos como merecidos.

Descanse en paz su alma y reciban los apenados hijos, especialmente, don Teodomiro, particular amigo nuestro, el testimonio de nuestro pésame más íntimo.

Paquita Cortada Gómez

Hoy hace dos años que se incorporó a la mansión de los justos, la encantadora niña Paquita Cortada Gómez, que por sus delicados sentimientos y respetos hacia sus padres y mayores, supo hacer más entrañable el cariño y el afecto que por esta niña sintieron cuantos la conocían.

Esta mañana, en la Iglesia de San Torcuato, se celebraron diversos cultos en sufragio de su alma exponiéndose a continuación S.D.M. hasta las seis de esta tarde en que rezado el Santo Rosario se hará la Reserva.

En esta fecha de triste recordación, HERALDO DE ZAMORA reitera su pésame a los desventurados padres

Disposiciones Oficiales

Incorporación a filas del cuarto trimestre de 1940

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

La Orden Circular de Ministerio del Interior, dictando normas para la provisión de vacantes a secretarios e interventores y depositarios de Ayuntamiento

Orden del Ministerio de Educación Nacional, aclarando la de 18 de enero, facultando a los A. untamientos para solicitar la continuación en las escuelas a los maestros nacionales con trastados.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional, disponiendo que en los días 10 al 18 de abril se incorporen a filas los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, en la misma forma en que lo hicieron los de los demás trimestres de idéntico reemplazo.

CORREOS

En la Secretaría de esta Principal se halla depositada una Tarjeta Postal, fechada en Guarrate, encabezada «Apreciable ahijado» y firmada por «Madrina», a la que no se ha podido dar curso por carecer de destinatario y punto de destino.

Zamora 12 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal. El Admor. Pral.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
Hoy SABADO: DEBUT
A las 6'30 y a las 10'15
FERIA DE BOTIJERO
COMPAÑIA DE COMEDIAS
BASSO-NAVARRO
Con la sensacional comedia de Juan José Leaute y Nicolás Navarro
Un Americano en Madrid
Mañana: ¡ACONTECIMIENTO!
Butaca, 2 ptas
A las 4'45, a las 6'45 y 10'15
El negro que tenía el alma Blanca
Creación de la Compañía
Se despacha hoy en contaduría de CINCO a DIEZ

El LUNES: Butaca, 2 ptas
Acontecimiento teatral de la preciosa comedia
Laducación de los padres
Enseguida:
Los extremos se tocan
Creación de Muñoz Seca

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Mañana: Butaca, 1'60 y 2 pesetas.
A las 4'45, 6'45 y 10'15
Estreno comiquísimo de Artistas Asociados 1938
¿Hombre o Ratón?
Creación del famoso EDDIE CANFOR

El Nuncio de Su Santidad, en Zamora

Monseñor Antoniutti cumplimentado por las autoridades

A las doce de la mañana de hoy llegó a nuestra ciudad en automóvil el Nuncio de S. S. Monseñor Antoniutti.

El Delegado apostólico del Santo Padre se dirigió al Palacio Episcopal donde almorzó en compañía del doctor Arce Ochotorena, Obispo de la Diócesis.

Hoy por la tarde Monseñor Antoniutti fué saludado por todas las autoridades de la capital y de la provincia, tanto militares como civiles.

Esta noche pernochará en el Palacio del Obispado y mañana se trasladará a Burgos.

Muy sinceramente deseamos que su breve estancia entre nosotros le sirva para recoger nuevos pruebas del elevado espíritu religioso de nuestro pueblo y del cariño que profesamos a los ministros del Señor.

Telegrama de felicitación de la C. E. S. O., de Zamora

POR EL FUERO DEL TRABAJO

Con motivo de la promulgación del importantísimo documento Fuero del Trabajo de España, la Federación Provincial de Sindicatos Obreros Católicos de Zamora, en su nombre, así como en el de todos los Sindicatos afectos a su disciplina, ha dirigido telegramas de felicitación y ratificación firmísima de su adhesión a S. E. el Caudillo y Jefe de Estado, al señor Vicepresidente del Consejo y al señor

ministro de Organización y Acción Sindical.

Esta Federación al recibir la noticia de la promulgación de tan interesante y necesario documento para las clases productoras españolas, hace presente su satisfacción por el acontecimiento tan esperado y sigue en pie con sus consignas de sumisión al Caudillo, salvador de la Patria y amor a Dios y a España.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 12, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Santos, 3 mulas.
Vda. de G. Bobo, 345 bultos, trigo, Isidoro Rubio, 233 bultos, trigo.
H. Militares, 2 vagones, carbón.
«Saltos del Duero», 1.920 bultos, cemento.
B Arenas, un vagón, carbón.
«Campsa», un vagón, gasolina.
A. Novoa, dos vagones, ganado.
Vda. de F Rueda, 100 bultos, aceite
Vda. de Isidoro Rubio, 100 bultos centeno.

50; Inocencio Fernández, 30; Felix Crespo, 75; Viuda de Florencio Rueda, 200; Faustino Pozo, 30; José Luis, 10; Francisco Fombellida, 10; Iván García Tomé, 50; Teodomiro Domínguez, 20; Ramón Cabadas, 20; Manuel Albarrán, 30; Leonor Rivera e Hija, 250; Severiano Ballesteros, 25; Viuda de Angel Sendin, 40; Hotel Castilla, 50; Antonio Banzos, 5; Bernardo Baladrón, 30; Julio Hernández, 25; Palace Hotel, 50; Tomás Tomé Prieto, 250

Suma y sigue... 4 382'50
Recaudación anterior... 34 439'15
Total hasta la fecha... 38 821'65

Variaciones de la ciudad

¿No habéis leído esa segunda parte—y salvo en la excepción del Quijote nunca segundas partes fueron buenas—que Javier de Maistre puso a su «Viaje alrededor de mi cuarto»? Pues en esta segunda parte el desenfadado escritor dieciochesco se propuso sencillamente... eso, llenar una segunda parte escribiendo unas cuantas consideraciones humorísticas que tienen también, paradójicamente, algo de románticas.

Bueno pues nosotros también nos proponemos llenar esta sección de hoy con algunas consideraciones de somera importancia. Y para ello adoptamos el mismo sistema de viajar, pero sí de observar; que adoptara el extravagante de Maistre. O sea, nos hemos subido a caballo sobre el alfeiz de una de las últimas ventanas de los edificios más altos y nos hemos puesto a contemplar la calle. Y esta operación la hemos repetido algunos días, estos de sol espléndido, a media mañana. Y hemos visto:

Que cuando ya la gente comienza a salir a la calle para ir a su trabajo todavía no se ha terminado la limpieza en muchas casas y son sacudidas las alfombras desde los balcones sobre los pacíficos transeúntes que no han cometido ningún delito para que se les eche encima lo que no quisieran recibir.

Y nos hemos acordado viendo estas cosas tan estupendas de un encargo que nos ha dado el señor alcalde. El de que advertimos desde esta sección que serán fuertemente multadas los inquilinos que no hagan la limpieza a las horas debidas, y no tengan cuidado de evitar—¡que prosa!—el sacudir las alfombras a altas horas de la mañana, cometiendo un atentado contra el buen tono y la higiene.

“Auxilio Social”

Quinta lista de donativos. Suscripción Pro-Abastecimientos:

Fausto Martínez Castillejos, 100 pesetas; Valentín F. úndez, 30; Manuel Martínez, 50; Hotel Luso-Español, 20; José Bobo, 100; Sra Viuda de Gabino Bobo, 1 000; Viuda de Espias, 20; Bar Tres Hermanos, 30; Aristides Blanco, 20; Librería Pertejo, 25; Baldomero García, 20; Luis G. Toral, 15; Gerardo Martínez, 50; Antonio Román, 500; Hotel Suizo, 150; Juan Manuel Calles, 25; Viuda de Alfonso Peñañosa, 50; Julio Rivera, 100; Esperanza Román, 100; José Méndez, 30. Luis Pinilla Orea, 50 pesetas; Viuda de Victoria, 50; Salvador Rodríguez, 30; Julio S. Farcia, 100; Casa Gil, 50; Lucio Gil, 75; Antonio Moeno, 20; Viuda de Timoteo Rodríguez, 40; Felipe de Castro, 50; Marciano Tome, 50 y Melquiáez Hernández, 15.

Nanuel Girón, 10 pesetas; Modesto Nicolás, 10; Francisco Lera, 30; Señora Viuda de Lantarón, 15; Crisanto Aguiar, 75; Victor de Castro, 12'50; Anibal del Pozo, 15; Benjamín Prieto,

Regresan a Oviedo los niños del Instituto de Puericultura

Oviedo.—En la tarde de ayer regresaron los 30 niños del Instituto de Puericultura, que en mayo último fueron evacuados a Luarca para librarlos del furioso bombardeo marxista, pues la barbarie roja no respetó ni este edificio en el que cayeron varios proyectiles sin que afortunadamente se produjeran víctimas.

Excepto dos, son condenados a muerte los procesados de Moscú

Paris.—El procurador general de Moscú ha dictado hoy la sentencia a los procesados por trotskistas y espías. A todos los acusados, excepto a Kaklovsky y a Desenof, se les condena a la pena de muerte.

Desertores de la zona roja llegan a territorio francés

Se repartirán en Madrid cien gramos por persona de carne rusa congelada

Comité delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Segunda lista de donativos para el Sanatorio Enfermería Antituberculoso, ingresados en la cuenta corriente en la Sucursal del Banco Español:

Don Tomás Tomé Prieto, Zamora, 100 idem.
 Don Juan Bermúdez, Zamora, 25 pesetas.
 Don Eutiquiano Rodríguez, Zamora, 100 pesetas.
 Don Bernardino Pinilla, idem, 200 pesetas.
 Don Tomás Pastor, Villanueva de Campeán, 125 pesetas.
 Don Gerardo Martínez, Zamora, 100 pesetas.
 Don Pedro Avedillo Manso, Moraleja del Vino, 50 pesetas.
 Ayuntamiento de Cabañas de Saya, 180 pesetas.
 Don Bernardo Amigo, Zamora, 50 pesetas.
 Señora viuda de Sacristán, Zamora, 25 pesetas.
 Un español, 10 pesetas.
 Don Avelino Prieto, Zamora, 50 pesetas.
 Don Julio Gullón, Fuentesauco, 500 pesetas.
 Don Maximino Aragón, Zamora, 50 pesetas.
 D Emilio Prieto y Prieto, Zamora, 125 pesetas.
 Don Adolfo Villár, Toro, 10 pesetas.
 Don Frutos Villar, Villavendimio, 275 pesetas.
 Don Tomás Puente, Fermoselle, 250 pesetas.
 Doña Fé Benavides, Toro, 100 pesetas.
 Don Casimiro Matilla, Zamora, 100 pesetas.
 Don Manuel Gutiérrez, idem, 150 pesetas.
 Don Eugenio Pichel, Zamora, 100 pesetas.
 Don Félix Valbuena, Benavente, 250 pesetas.
 Suma y sigue: 19.365'00 pesetas.
 Zamora 28 de febrero de 1938.—El Año Triunfal.

(Continuará)

Don Tomás Tomé Prieto, Zamora, 100 idem.
 Don Juan Bermúdez, Zamora, 25 pesetas.
 Don Eutiquiano Rodríguez, Zamora, 100 pesetas.
 Don Bernardino Pinilla, idem, 200 pesetas.
 Don Tomás Pastor, Villanueva de Campeán, 125 pesetas.
 Don Gerardo Martínez, Zamora, 100 pesetas.
 Don Pedro Avedillo Manso, Moraleja del Vino, 50 pesetas.
 Ayuntamiento de Cabañas de Saya, 180 pesetas.
 Don Bernardo Amigo, Zamora, 50 pesetas.
 Señora viuda de Sacristán, Zamora, 25 pesetas.
 Un español, 10 pesetas.
 Don Avelino Prieto, Zamora, 50 pesetas.
 Don Julio Gullón, Fuentesauco, 500 pesetas.
 Don Maximino Aragón, Zamora, 50 pesetas.
 D Emilio Prieto y Prieto, Zamora, 125 pesetas.
 Don Adolfo Villár, Toro, 10 pesetas.
 Don Frutos Villar, Villavendimio, 275 pesetas.
 Don Tomás Puente, Fermoselle, 250 pesetas.
 Doña Fé Benavides, Toro, 100 pesetas.
 Don Casimiro Matilla, Zamora, 100 pesetas.
 Don Manuel Gutiérrez, idem, 150 pesetas.
 Don Eugenio Pichel, Zamora, 100 pesetas.
 Don Félix Valbuena, Benavente, 250 pesetas.
 Suma y sigue: 19.365'00 pesetas.
 Zamora 28 de febrero de 1938.—El Año Triunfal.

(Continuará)

SE ARRIENDA
 Panera y bodega, en la calle de Moreno. Razón: Ramos Carrión, 56, principal.

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo.
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carnicerías y Corrientes
 (Paseo de San Martín)

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraces de murmuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo

"TU MUSICA"

"A ti sangre de mi sangre, póstumo "castizo" que eres centinela atento sobre los luceros de la noche azul".

He pensado en ti, como todas las noches! He rezado por ti como todas las noches! Más hoy he oído tu música ¡y he llorado! ¿Te acuerdas hermano querido? Llegabas a casa satisfecho y cantabas. Ibas en diferente y cantabas. Sangraba tu alma y siempre cantabas queriendo con tu canción ahogar tus tristes amarguras...

No sé dónde aprendiste la canción. No sé dónde la escuchaste. En cualquier momento tus labios son rientes desgranaban sus notas: "La palidez de la magnolia invade, tu rostro de mujer atormentada"... Pasó el tiempo. La Patria se vio amenazada. Llegaste a casa: "Mamá ha estallado el Movimiento." "Me voy al Alto del León". "Estoy muy contento: me han nombrado jefe de la escuadra de Falange. ¿Sabes como la he bautizado? Con un nombre muy bonito: ¡"La Castiza"! Un beso, lágrimas, ¡adiós!..."

Después, la intranquilidad de la espera... Pocas noticias. ¡Ninguna! La palabra imprudente del amigo que queriendo aliviar, crucifica: ¡Tú hermano Goyito, ha muerto! ¡No importa! Sabemos de tu gesta. Supiste morir como lo que eras: como español, como valiente, como castizo!

Tú sangre la ofreciste generoso a tu Patria, que tanto querías como buen camisa vieja.

Cuatro días justos gozaste del Movimiento, que era tu anhelo más ferviente. Tú cuerpo quedó roto para siempre en el Guadarrama, pero tu cara de niño grande, sonreía por el inmenso sacrificio, mientras "la palidez de la magnolia..." de tu música favorita la cubría.

Ya no hemos vuelto a verte, pero sabemos que eres fiel guardián de los tesoros eternos.

Me he acordado de ti, como todas las noches! He rezado por ti hermano queridísimo, como todas las noches! He oído hoy por primera vez tu música desde que te fuiste ¡y he llorado!

Juan Vázquez de Losada.

Concesión de suplementos de sueldos al personal del Ejército, Mar y Aire

Por decreto del Ministerio de Defensa Nacional, se dispone:

Artículo primero. Los jefes oficiales, suboficiales y personal de los Cuerpos Auxiliares Subalternos, de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que por razón de su destino, cometido o misión que desempeñen, se encuentren obligados a separarse de su residencia oficial y de sus familiares, lo que en condiciones normales hubiese justificado su derecho al devengo de dietas, tendrán derecho a percibir, en concepto de suplemento de sueldo, tres pesetas diarias los que sean casados y además los que se encuentren en este estado, y los viudos, una peseta diaria por cada hijo varón menor de edad y por cada hija soltera o viuda que tenga a su cargo y no disfrute sueldo, pensión o remuneración alguna de carácter fijo, oficial o particular.

Artículo segundo. La concesión de dicho suplemento de sueldo, se solicitará en instancia dirigida al ministro de Defensa Nacional, acompañada de relación jurada comprensiva del número de hijos y de los demás extremos consignados en el artículo precedente.

Artículo tercero. El suplemento de sueldo, es incompatible con las gratificaciones de residencia, industria y embarco y con cualquier otro devengo especial que los interesados disfruten por razón de ausencia, complemento de sueldo, bonificaciones de servicio en Guardia civil, Carabineros, Seguridad y Asalto, y gratificaciones de Aviación. Siempre que a los perceptores les corresponda algún devengo de los considerados incompatibles podrán optar por el de mayor cuantía.

Artículo cuarto. La cantidad que en concepto de suplemento puede percibirse, no podrá exceder en ningún caso del cincuenta por ciento del sueldo correspondiente al empleo de que se halle en posesión el que obtenga dichos beneficios; se devengará por días, reclamándose en el mes siguiente al que corresponda, y su importe será a cargo del Capítulo correspondiente del presupuesto.

Artículo quinto. Cuantas dudas puedan suscitarse en aplicación de este decreto, serán consultadas con la mayor urgencia a este Ministerio. Dado en Burgos a cuatro de marzo de mil novecientos treinta y ocho. Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

El ministro de Defensa Nacional, Fidel Dávila.

¡Arriba el Campo!

Desertores de la zona roja llegan a territorio francés

Perpignan.—Como consecuencia del reciente llamamiento a filas de dos reemplazos en la zona roja, numerosos desertores se presentan en los diversos puestos de guardias móviles franceses.

Solamente ayer se presentaron en uno de los puestos veinticinco jóvenes; en otro, una veintena; en un tercero, quince. Todos ellos declaran que desean entrar en territorio de la España de Franco.

Cuatro artilleros de las baterías de defensa de la estación de Puigcerdá se han presentado en otro puesto de gendarmería.

Todos los desertores han sido conducidos a las respectivas Prefecturas, en las cuales se les ha comunicado que disponen de un plazo de cuarenta y ocho horas para abandonar el territorio francés.

Se repartirán en Madrid cien gramos por persona de carne rusa congelada

Madrid.—En la próxima semana será repartida carne congelada llegada de la Unión Soviética a razón de 100 gramos por persona.

Las autoridades han ordenado que las colas sean de una sola fila en cada despacho, para evitar incidentes. A cada persona se le facilitará un número y con él y con la cartilla del racionamiento se podrán obtener después las cantidades correspondientes a cada familia.

En el campo no habrá indigencia

Porque se tenderá a dotar a cada familia campesina de una pequeña parcela, el huerto familiar...

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Se anuncian vacantes para cubrir las provisionalmente, las plazas de cocinero o cocinera, y pinche de cocina, para el Sanatorio Provincial, con el haber anual de 2.920 y 2.190 pesetas, respectivamente, un auxiliar mecanógrafo con 2.000 pesetas, y seis sirvientes de ambos sexos con 2.190 pesetas, pagaderas por mensualidades vencidas. Son precisos los requisitos siguientes:

Declaración jurada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos que integraron el Frente Popular.

Certificado de buena conducta y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedidas por el Alcalde de la localidad respectiva.

Referencia de donde haya prestado sus anteriores servicios.

En las mujeres, tener solicitado, cuando menos, o estar exenta del cumplimiento Social.

Cuantos documentos acrediten méritos de los solicitantes.

Serán preferidos los hombres mutilados de guerra, si su defecto no les impide el ejercicio de su cargo.

Las solicitudes serán dirigidas al excelentísimo señor Gobernador Civil presidente del Comité, en el plazo de diez días, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, presentándose todos los días laborables en la Secretaría de este Comité, Instituto de Higiene, de diez de la mañana a dos de la tarde, debiendo venir debidamente reintegradas.

Zamora 10 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente del Comité Delegado, Daniel Arraiza.

AVISO

Los enfermos que deseen hospitalizarse en el Sanatorio Antituberculoso en construcción en esta Capital, o

si familiares deben dirigirse a la Inspección Provincial de Sanidad, (Instituto de Higiene) desde esta fecha hasta el día 25 del mes actual, comunicando, nombre, apellidos y domicilio y advirtiéndoles que los que sean admitidos ingresarán en dicho Sanatorio en la fecha de primer día de Abril próximo. Zamora 9 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal)—El Inspector Provincial de Sanidad, Medardo Rivera.

Delegación Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso

Necesitándose con urgencia, sábanas para 125 camas. 125 almohadas de lana hechas, 125 fundas para las mismas y 125 colchas blancas, se solicita de las familias pudientes el envío de dicha clase de ropa, estando exentas de acudir a este llamamiento las familias de modesta posición y debiendo acudir al mismo las acomodadas antes del día 25 del mes corriente. Así lo espera esta Patronato y en la Prensa diaria se publicarán los nombres de los donantes.

¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un solo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público: ¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de falso patriotismo.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

Inigo Villoria
ABOGADO
Consulta de 2 a 5
Benavente, 6, 2.º ZAMORA

MOTOR "CROSLEY"
Nuevo, de aceite pesado, de 20-22 CV. seminuevo horizontal. Informes en Administración.

DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 960 los 16 litros.
Cantidades de despacho: de 11 a 2.

AMA DE CRÍA
Necesita, para criar en su casa, Zapatería "El Cañón", Santa Clara, Zamora.

MOTOR
Nuevo, de aceite pesado, de 25 CV. Dirección, Miguel Anayo.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos de la mañana de once a uno

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

PASTOS

Se arriendan los de espigadero y hoja de viña, del término municipal de Corrales (Zamora) para 1.500 cabezas lanaras.

La subasta se celebrará el día 19 a las seis de la tarde.

Informará el presidente del Sindicato de dicho pueblo.
José Fresno

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesauco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagastá, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE
Máquina de coser, seminueva.
Razón: Garage Laguna.

SE ARRIENDAN
...Trescientas hectáreas de tierra de labor, monte alto y bajo en la Dehesa de Valdemembre, término municipal de Sanzoles.
Informará Ramón Cortina, calle Fabricación Cid, 24, 3.º.

GUADANADORA
se compra en buen uso, preferible marca "Deering" o "Cormid".

SE ARRIENDA ALFALFA
de secano y regadio.
Ofertas: a Ramón Moyano, en Villaralbo.

SE NECESITAN
Medio-oficiales carpinteros. Calle de San Pablo número 1, darán razón.

SE OFRECE
...Señora, joven, de informes favorables, se ofrece para señora de compañía, cuidar señora o como análoga. Informes en esta Administración.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

SE VENDE
puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.
Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

PERDIDA DE UN PENDIENTE
Desde la calle de la Amargura a las Tres Cruces. La persona que lo haya encontrado se le ruega lo devuelva, por tratarse de un recuerdo de familia, a su dueña Antonia Calderera García, en el Cementerio de San Afonso, (casa del canserje), donde se le gratificará.

Austria pasa en estos momentos por una situación muy crítica

El Fuero de trabajo produce explosiones de entusiasmo

Logroño.—La promulgación del Fuero del Trabajo ha producido un enorme entusiasmo entre las clases productoras de esta provincia, entusiasmo exteriorizado en una imponente manifestación integrada por las organizaciones patronal y obrera y la Central Nacional Sindicalista, obra nacional y corporativa, milicia nacional con sus jefes y banderas y una inmensa muchedumbre que con antorchas y vitores al Caudillo y a España. Se dirigió al Gobierno civil y al militar para hacer presente su gratitud al Generalísimo y su adhesión ferviente.

El jefe provincial de FET y los gobernadores civil y militar pronunciaron discursos que fueron delirantemente aclamados. Después se entonaron los cantos patrióticos y en medio de un impresionante silencio se escuchó el Himno Nacional brazo en alto.

Durante toda la manifestación el entusiasmo fué desbordante y constantemente se aclamaba a España al Caudillo y al Ejército.

El General Yagüe, satisfecho de la victoria lograda por las fuerzas de su mando

Hoy comienzo por el final. Al caer de la tarde tuve la fortuna de encontrarme con el general Yagüe en el propio Belchite, la ciudad varias veces mártir y una sola vez exterminada por la horda marxista.

Al abordar al general Yagüe lo encontré muy satisfecho, gozando de la victoria amplia lograda por las fuerzas de su mando. El mismo fué quien me dijo: "Hemos roto por el ala izquierda todo el frente. La jornada de hoy se ha desarrollado en una extensión de 32 kilómetros, desde Fuentes de Ebro hasta el pueblo de Alacón, ocupado por nuestras tropas. Esta línea ha sido más tarde rebasada, ocupándose en toda la longitud una profundidad de ocho a doce kilómetros. Más al Sur, se ha rebasado el aeródromo de Belchite y ocupado el pueblo de Mediana, y el alto de la Cruz del Zapatero, y se ha abierto a la circulación la carretera que va de Belchite a la general de Zaragoza-Alcañiz. En esta carretera los rojos han volado varios puentes, reparados unos y preparados otros para el paso conveniente. Más al Sur, Sampeyo fué ocupado también.

También se ha ocupado la noche pasada el pueblo de Lobo, que domina extensa llanura, al tiempo que hacíamos cesar la resistencia enemiga. Hemos hecho prisioneros varios miles de hombres y se han cogido varias baterías, una anti-aérea. Pero hay más: mi impresión

es de satisfacción franca y decidida. Nuestro Ejército ha actuado en la ofensiva con una precisión excepcional y todos y cada uno de sus hombres, jefes de División y Brigadas, se han superado en el cometido patriótico. Y hoy, viendo les con este ánimo excepcional, no puedo decirles a ustedes más que iremos donde quiera el Generalísimo no para vencer solamente al ejército rojo, sino que todos los ejércitos coaligados serían incapaces de contener el espíritu maravilloso de que hacen gala nuestras tropas. Piense que nuestras tropas llegaron a su culminación en cuanto a su espíritu extraordinario, dando garantía plena y absoluta para el éxito final. Y nada más, porque cuanto he dicho, al reflejar la impresión, debe ser halago para todos los pueblos de España que siguen la gesta de estos soldados admirables".

Para que os déis una idea del estado en que las hordas han dejado Belchite, os diré que la mártir ciudad está totalmente destruida. Antes de llegar a Belchite, he estado en el Santuario, que está completamente saqueado y escarnecido, así como la ermita, que defendieron muchos bravos antes de que los rojos hicieran de ella un santuario de horrores. Fueron hechos prisioneros en la noche pasada catorce extranjeros mejicanos, que estaban escondidos en la cueva. Toda la calle Mayor está casi

Austria pasa en estos momentos por una situación muy crítica

El Canciller Schuschnigg, ha dimisionado : : : : :
Viena.—El Canciller Schuschnigg, ha dimisionado sustituyéndole en el cargo Seyss Inquart.

Alemania debe evitar la efusión de sangre : : : : :
Berlín.—Hitler recibió del ministro austriaco Seyss Inquart, el despacho siguiente: "El gobierno provisional, que después de la dimisión del gobier

no Schuschnigg estima que su labor consiste en el restablecimiento de la paz y el orden en Austria, dirige al gobierno del Reich el ruego urgente de apoyarlo en esta obra, impidiendo la efusión de sangre. A este efecto el gobierno austriaco ruega al gobierno del Reich, proceda lo más pronto posible al envío de tropas alemanas".

Viena.—Las tropas alemanas marchan hacia la frontera austriaca. Los primeros aviones vuelan por encima de estas tropas.

El nuevo gobierno es nacional socialista : : : : :
Viena.—No se tienen hasta el momento detalles de la composición del nuevo gobierno. Una de las decisiones ya tomadas es la de encuadrar las organizaciones militares nacionalsocialistas S. A. y S. S. en el cuerpo de policía.

destruida. La plaza de Goya sólo conserva algunos edificios que se salvaron del cañón.

Donde estaba la Comandancia Militar cuando nuestros valientes resistieron hasta la muerte, está casi destruido todo el edificio. La enorme plazoleta donde estuvo el cuartel de Falange, donde nuestros héroes resistieron, está absolutamente y totalmente convertido en escombros, de tal manera, que para pasar de un lado para otro tenemos que subir por encima del edificio hasta la altura de un segundo piso. Más lejos, la iglesia está totalmente saqueada y destruidos todos los signos del culto; aún más allá la famosa torre del reloj, que aún conserva un lado con la esfera muda.

Todavía hemos continuado la visita al Seminario, timbre de gloria, donde también resistieron hasta morir nuestros héroes, en el cual se ven patentes las señales de los crímenes cometidos por la horda. Por todas partes han dejado los rojos documentos, papeles, que pondrán a la vista de todos la actuación "infame" de estos criminales".

Se ha demostrado que el enemigo, para contener nuestro empuje, amontonó precipitadamente las mejores tropas extranjeras, que fueron totalmente destruidas. Por eso todos los papeles escritos e impresos están en idiomas extranjeros. Asimismo, cuantos prisioneros hemos encontrado hoy en nuestro campamento son polacos, checos, americanos, etc., etc.

De un grupo de éstos hemos llamado a tres sujetos, que han resultado ser dos polacos y uno cubano. Al cubano, jovenzuelo, de espíritu descarado y aventurero, le hemos preguntado su nombre: Me llamo Evaristo Hernández, y soy de La Habana.

Llevo diez meses en España, a donde vine por las propagandas rojas, que aseguraban que veníamos a defender la causa del pueblo; pero no hemos hecho otra cosa que defender a sinvergüenzas y morinos de hambre. Ya era hora que cayéramos prisioneros, pues de lo contrario un día u otro nos hubieran fusilado".

Las columnas que operaron ayer continúan su progresión, profundizando tanto, que según nuestras noticias de última hora, las tropas lograron entrar en Alacón sin resistencia, haciendo al enemigo gran número de prisioneros. En cuanto a las columnas que operaron en el ala derecha de Martín del Río, continuaban el avance para coronar los cerros de las sierras inmediatas, para desde allí marchar a puntos estratégicos.

Esta es la historia breve de la más breve ofensiva. A los tres días de iniciada se han arrebatado al enemigo muchos kilómetros, infligiéndole tremenda derrota, que nos recuerda la campaña del Norte.

SPECTATOR.

que las tropas alemanas marchasen sobre el territorio austriaco. El Canciller anunció que con él ha dimitido también todo el gobierno. El doctor Schuschnigg, terminó pronunciando las palabras siguientes: "Que Dios proteja a Austria".

Los nacionalsocialistas han organizado en las calles de Viena ruidosas manifestaciones de alegría.

Los nacionalsocialistas mantendrán el orden : : : : :
Viena.—El ministro del Interior, Seyss Inquart, habló por radio, advirtiéndole al pueblo que se mantuviese disciplinado en las próximas horas. Manifestaciones no deberán degenerar en formaciones y el partido nacionalsocialista deberá vigilar en el mantenimiento del orden público apoyando la acción política.

El ministro Seyss Inquart, añadió que si las tropas alemanas deben entrar en territorio austriaco, la resistencia es absolutamente excluida para la fuerza pública también.

La reacción en Alemania : : : : :
Berlín.—A las doce y media de la noche se formó en Berlín una gran manifestación de camisas grises que recorrió la ciudad con gritos de entusiasmo y vitores al Führer Cancellor.

Ansiedad en Inglaterra : : : : :
Londres.—Chamberlain ha presidido hoy la reunión de los principales ministros, para discutir la situación austriaca. Después de la reunión se dieron instrucciones al embajador británico en Berlín, para que exprese al gobierno alemán la esperanza del británico, de que la situación austriaca no dará lugar a complicaciones internacionales.

Chamberlain advirtió a los ministros que no se alejase de Londres, ante la posibilidad de una convocatoria urgente del Consejo.

El ministro de Austria, Barón Frackstein, tuvo hoy en el Foreign Office una conversación de cuarenta minutos con Lord Halifax. Este último celebró una larga entrevista con el embajador francés, Borbin.

Londres.—Después del almuerzo ofrecido por el primer ministro al ministro del Exterior del Reich, Von Ribbentrop, ha salido en avión para Berlín.

Ribbentrop, éste tuvo con Chamberlain y Lord Halifax una larga conferencia consagrada enteramente a la situación austriaca.

Acercas de esta conversación se aclaró oficialmente que el primer ministro y Lord Halifax manifestaron a Von Ribbentrop la ansiedad del gobierno británico, acerca de una posible repeticion en los métodos adoptados por el Reich en los acontecimientos de Austria sobre las relaciones anglo-alemanas.

Inglaterra y Francia protestan ante Alemania : : : : :
Londres.—Cumpliendo instrucciones del gobierno S. M., el embajador inglés en Berlín, ha presentado una nota de enérgica protesta por la actitud que acaba de adoptar Alemania en la política interior de Austria.

En igual sentido el embajador francés en la capital del Reich, ha hecho entrega de una nota.

Goering y Hess, a Viena : : : : :
Viena.—A bordo de un avión, llegaron a esta ciudad, el Mariscal Goering y el ministro del Interior, Herrmann Goebbels, ha leído por radio una proclama que el Führer Cancellor dirigió al pueblo alemán, y en la que cuenta de las causas que le han impulsado a tomar medidas de protección favor de la nación austriaca.

La crisis francesa. Un gobierno de amplia concentración : : : : :
París.—Los acontecimientos de Austria, van a facilitar la solución de la crisis francesa, pues en los círculos bien informados se da como seguro que Blum formará un gobierno de amplia concentración, en la cual desde los comunistas hasta la derecha.

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ha salido en avión para Berlín.

Don Carlos Calamita Ruy-Wamba y don Toribio Jimeno Bayón, dos mártires de la causa llegaron ayer a Zamora

Ayer llegaron a Zamora, evadidos del infierno rojo de Madrid, donde han vivido una terrible odisea, nuestros dos héroes, don Carlos Calamita Ruy-Wamba, Juez de Instrucción, del distrito número 9, y don Toribio Jimeno Bayón, persona igualmente conocida y estimada en nuestra capital, donde desempeña el cargo de Notario que conquistó tras reñida oposición.

Hoy hemos tenido el placer de saludar a esos dos hombres, cuya odisea, seguida por nosotros a través de las escasas noticias que nos llegaban de la zona roja, les eleva a la categoría de mártires de España.

Mientras charlamos con ellos un momento, tratamos de imaginarnos las estampas de aguafuerte que han vivido en esos últimos días.

Don Toribio Jimeno Bayón, Notario de Madrid, es posiblemente uno de los hombres en quien con más satisfacción se ha cebado el furor marxista. Una cifra, cuya dolorosa elocuencia brindamos a nuestros lectores, nos da la medida de su infortunio: durante la anarquía roja han sido fusilados once de sus familiares más allegados. Y todavía, mientras nos hace esta declaración, percibimos a través de sus palabras la existencia de una gran inquietud, porque allá, en la zona roja, queda todavía algo que puede ser buena presa para la barbarie marxista.

Un deber elemental, que comprende

rán nuestros lectores, nos impedir, ser más explícitos; en estos momentos la más pequeña imprudencia podría significar algo terriblemente doloroso.

En cuanto a don Carlos Calamita Ruy-Wamba, cuyas condiciones personales le llevaron al envidiable puesto que ocupa en la Judca'ura, pueden juzgar nuestros lectores la honda emoción con que le hemos abrazado. Con esa emoción que surge cuando por fin nos encontramos frente a lo que por haber deseado tanto, creíamos que nunca llegaría.

Sorprendido en Madrid, cuando se inició el Glorioso Movimiento Nacional, lo sabíamos allí víctima del odio y de la incivildad. La ejemplaridad de su vida que no quiso entender d. claudicaciones y los lazos estrechos que le unen a nosotros, tenían forzosamente que atraer todo el rencor de quien por nosotros fué desmenasado, combatido y puesto en la pica pública. Por eso, nosotros, y con nosotros todo el pueblo de Zamora, que sabía el odio a muerte con que nos honró ese deleznable microhombre, con cuyo nombre no queremos ensuciar la albuza de las cuartillas, aceptamos por anticipado el sacrificio que nos presentamos, fin que Dios en su bondad infinita ha querido desviar.

Por aquellos días—los días que precedieron a nuestro Movimiento—HERALDO DE ZAMORA, tenía el honor de ser una vez más, el blanco predilecto de la ira marxista. Suscripciones, multas, persecuciones, asalto a nuestra Casa, incendios... toda la gama de las atrocidades socialistas. Esto aquí, allá, en Madrid, donde al amparo de la anarquía había escalado un elevado puesto quien más motivos tenía para hacernos objeto de su criminal persecución, eran igualmente perseguidos los nuestros. Desde el Ministerio de la Gobernación, era fácil dar buen fin de unos enemigos que siempre había combatido a pecho descubierto. El Ministerio de la Gobernación era una magnífica coraza. Y nin

gún objeto para fijar su atención en el que nuestro don Carlos, a quien hasta entonces se le había molestado "sólo" con la injusticia de trasladarlo y vejaciones que aceptaba con resignación, pensando en que un nuevo orden de cosas le haría tanta justicia como injusticia pre'entendían hacerle.

Famoso es en los anales de la anarquidad aquel suelto que publicó un pretendido periódico de Zamora, que pirado y redactado por ese miserable a quien sin nombrar nos referimos, En él se ofrece una muestra curiosa de su espíritu, al celebrar por anticipado el traslado a Albacete de don Carlos Calamita, que precisamente había sido designado para otro cargo.

Pero ahora no era eso sólo. Ahora ya no era la injusticia, la arbitrariedad. Ahora era algo mucho más gice. ¿Cómo que se trataba nada más que de segar una vida que se alzó al iva contra la indignidad. Y por eso teníamos y vivíamos en una tiniebla dolorosa, aumentada en esos días últimos cuando supimos que la fiera persecución a través del territorio rojo la codiciada presa. Y era la incertidumbre sólo ha podido cesar, aver, cuando don Carlos arribó a Zamora, donde tantas pruebas de bonanza, donde tantas pruebas de cariño le ha ofrecido un pueblo que, es'amos en el deber de decirlo, ha seguido con enorme interés, hora a hora, los capítulos de su vida.

Y aquí están ya entre nosotros don Carlos Calamita Ruy-Wamba, don Toribio Jimeno Bayón, dos héroes que se han incorporado al número de nuestros mártires porque han sufrido por España, y han sabido servir frente a todas las vicisitudes de su vida y su confianza.

Y aquí está entre nosotros, nuestro don Carlos, de quien esperamos una palabra que traiera acentos de alegría y que por desgracia sólo nos da una perspectiva de terrible incertidumbre.

La Milicia y el Trabajo

son ya otra vez fuente primera y mejor de la aristocracia



LA SEÑORA

Doña Eusebia Martín Casas

Ha fallecido en el día de hoy,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligido esposo, don Manuel Carrascal; hijos, Miguel, Geminiano, José María, Benito, María del Carmen, María Victoria y Facundo; hijos políticos, Asunción Moradón, Matilde Queimadillo, María F. Igueroa y Licinio Vazquez; nietos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades y personas piadosas tan sensible desgracia, y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la Vigilia que tendrá lugar mañana día 13, a las once de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Zamora 12 de Marzo de 1938.
Casa mortuoria: Reina, número 16.

La Misa de Entierro se celebrará el próximo lunes, día 14, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan.

Los españoles residentes en Colombia

Zaragoza.—Se encuentra en esta Capital don Miguel Fuentes que recientemente ha llegado a España, procedente de Colombia, de cuyo país ha traído un importante donativo de los españoles allí residentes, así como un expresivo mensaje de aquella Falange para la Falange Española.

El señor Fuentes ha perdido dos hijos que lucharon en los campos de batalla defendiendo la causa de Dios y de España, y se propone regresar en breve a Colombia, llevando varios retratos con el autógrafo del Generalísimo y otros con el de la hija del Caudillo Carmencita Franco, dedicados a los españoles allí residentes.